
 
 

 

 

Zadanie 14. (5 pkt) 

Podstawą ostrosłupa 𝐴𝐵𝐶𝐷𝑆 jest kwadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷. Krawędź boczna 𝑆𝐷 jest wysokością ostrosłupa, a jej 

długość jest dwa razy większa od długości krawędzi podstawy. Oblicz sinus kąta między ścianami bocznymi 

𝐴𝐵𝑆 i 𝐶𝐵𝑆 tego ostrosłupa. 

 

ROZWIĄZANIE: 

 

Obliczam |𝐴𝑆| z tw. Pitagorasa: 

|𝐴𝑆| = √𝑎2 + 4𝑎2 = 𝑎√5 

 

Obliczam |𝑆𝐵| z tw. Pitagorasa: 

|𝑆𝐵| = √5𝑎2 + 𝑎2 = 𝑎√6 

 

Z równości pól trójkąta 𝐴𝐵𝑆: 

1

2
∙ 𝑎 ∙ 𝑎√5 =

1

2
∙ 𝑎√6 ∙ 𝑥 

𝑥 =
𝑎√5

√6
 

 

Z tw. cosinusów: 

(𝑎√2)2 = 𝑥2 + 𝑥2 − 2𝑥 ∙ 𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝛼 
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Korzystamy z jedynki trygonometrycznej: 
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Kąt dwuścienny jest mniejszy niż 180°, więc wybieramy dodatnią wartość sinusa. 
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